

ПОЙМИ МЕНЯ БЕЗ СЛОВ

Что должно насторожить, как понять, что с ребенком что-то не то?

Если ребенок подвергается **эмоциональному насилию**, то в поведении такого ребенка будут присутствовать: неумение общаться, налаживать отношения с другими людьми, низкая самооценка, чрезмерная уступчивость, заискивающее, угодливое поведение, такой ребенок склонен к уединению, боится гнева посторонних людей, у него длительно сохраняется подавленное состояние, он тревожен, быстро утомляется, мучается ночными кошмарами (плохо спит), может быть плохая успеваемость.



При **физическом насилие** могут быть те же признаки, что и у эмоционального. Но могут добавляться такие состояния как: жестокость по отношению к животным, болезненное отношение к замечаниям, критике, лживость и воровство, чувство вины. Если ребенок подвергается насилию дома, то для учителя или воспитателя тревожным звоночком может стать: признаки плохого ухода (гигиеническая запущенность, неопрятный внешний вид, сыпь), множественные повреждения (отпечатки пальцев, ремня, сигаретные ожоги), стремление скрыть причину повреждений и травм, наличие на голове участков без волос, а так же то, что ребенок боится возвращаться домой после школы/ не хочет уходить из детского сада, приходит в школу слишком рано и слишком поздний уход домой, побеги из дома или образовательных учреждений.



Признаки сексуального насилия:

Дети школьного возраста могут демонстрировать сексуальные игры с собой или игрушками, стремление полностью закрыть тело одеждой, даже если в этом нет необходимости, носить пижаму, которую трудно снять, несвойственное возрасту «взрослое» поведение и осведомленность в сексуальной тематике, низкую успеваемость в школе. У подростков может появиться склонность к употреблению наркотиков и алкоголя (чтобы забыться), побеги из дома, угрозы или попытки самоубийства, беспорядочные половые связи.

Общими для всех возрастов будут являться замкнутость в поведении, стремление к уединению, появление регрессивного поведения (появление поступков, характерных для более младшего возраста), ночные кошмары и страхи, не свойственные возрасту. А также стоит обратить внимание если у ребенка появились деньги из неизвестных источников.



Важно заметить, что говорить конкретно о насилии можно только в том случае, если у ребенка наблюдаются сразу несколько признаков, а не единичные случаи. Однако в любом случае, родителям стоит быть внимательными к любому изменению в поведении своего ребенка.



Типы семейного неблагополучия:

Криминогенная семья – это семья, в которой один или несколько ее членов занимаются преступной деятельностью или имеют склонность к преступности. В такой семье может быть высокий уровень насилия, нарушение законов, участие в организованной преступности и другие противоправные действия. Криминогенная семья может создавать неблагоприятную среду для развития детей, в которой они могут быть подвержены влиянию преступности и стать сами преступниками

Проблемная семья – это семья, в которой возникают серьезные проблемы и конфликты, которые могут негативно сказываться на благополучии и развитии ее членов. В проблемных семьях дети могут страдать от недостатка заботы и внимания, а также быть свидетелями конфликтов и насилия. Проблемы в семье могут иметь долгосрочные последствия для психологического и эмоционального развития детей, а также для их будущих отношений и жизни в целом.

Псевдоблагополучная семья это – семья, которая внешне кажется благополучной, но на самом деле имеет проблемы и конфликты, которые скрываются от посторонних. Это может быть связано с нарушениями взаимоотношений между членами семьи, насилием, алкоголизмом, наркоманией, финансовыми проблемами и другими сложностями.

Псевдоблагополучная семья стремится поддерживать внешний образ счастливой и успешной семьи, но внутри семьи существуют трудности и несогласия, которые могут негативно влиять на ее членов.

Аморальная семья – это семья, в которой отсутствуют нравственные принципы и ценности. В такой семье члены могут проявлять эгоизм, жадность, безразличие к чувствам и потребностям других, а также нарушать правила и законы общества. В аморальной семье может отсутствовать взаимопонимание, поддержка и забота друг о друге, а взаимоотношения между членами семьи могут быть основаны на манипуляциях, насилии или обмане.

Неполная семья – это деформированная в структуре семья. Семейный состав, который не соответствует традиционной модели семьи (отец, мать и дети). Например, это может быть семья, в которой один из родителей отсутствует или заменен другим родственником (бабушкой, дедушкой, тетей, дядей и т.д.). В целом, деформированная структура семьи может оказывать негативное влияние на ребенка, если его потребности в любви, заботе и поддержке не удовлетворяются. Однако, если родители предоставляют ребенку достаточную поддержку и заботу, то деформированная структура семьи может не иметь значительного влияния на его жизнь и благополучие.